

人间烟火,市井百态,这便是生活的模样

A 这个小区的居民自发办起“春季花会”

他们觉得小区就是大家的“共享花园”



■谈必行 李智娴 文 王锐 摄

本报讯 4月29日,新北区长江街道河海新村里,一早就挂起了“河海新村首届春季花会”的横幅。几十盆花草聚集在居民金逸平的花圃里争奇斗艳,热烈地迎接春光。

“你说,咱们这里是不是最‘花痴’的小区啊?”赶早来赏花、

拍照的居民们打趣道。

金逸平是河海新村里出了名的退休“园艺教授”。去年,本报曾经报道过他的故事。他不仅把家门口的一小块绿化带打造成四季有景的花园,成为河海社区“微更新”项目之一,还组建了一个100多人的微信“花友群”,为大家的花草“救死扶伤”,为小区绿化出谋划策,活脱脱一个《醒世恒言》中的“灌园叟”再世。

最近春暖花开,金逸平和爱花的居民们自发组织了这次春季花会,把各自家里最得意的花草搬来开个大聚会,以花会友。

除了金逸平家门口的“主会场”花圃,小区里还有几处“分会场”,都是花友们在房前屋后打理出来的小花园。去年,河海新村完成老旧小区改造工程后,整体环境面貌一新,在越来越多“共享花园”的衬托下,更有岁月静好的氛围。13幢的闵阿姨夫妻俩种了十几盆花草,其中金逸平送的一棵攀爬月季已经开满窗棂;1幢的钱婆婆91岁了,门口的一排月季长得茂盛,都是她平日精心照料的结果。“看看花,心情好,身体就好!”

去年春天接受采访时,老金曾说:“虽然没条件住别墅,但把老旧小区环境搞好,和住在花园洋房里是一样的。”今年再来,这个“共享花园”更大、更美了。

D 这个社区的活动着眼运河保护

用摄影展回顾老城厢的生活变迁



■吕洪涛 常民轩 陈文霞 图文报道

本报讯 “运河逐梦,焕发新生”,近日,广化桥社区联合社科基地大运河81号、保护大运河志愿者守护站开展“纪念大运河申遗成功10周年”系列活动,内容包括“大运河畔老城厢印象”的摄影专题讲座、《常州南北——18+3城市大运河繁胜图展》摄影展、保护大运河志愿服务等。

“大运河畔老城厢印象”摄影专题讲座活动中,大运河81号艺术微展馆的创办人姚建华来到广化桥社区居家养老服务驿站,用专业且独特的视

角,向现场居民朋友们阐述常州老城厢的前世今生,并对民丰窑、广化桥、西瀛门(表场码头)、篦箕巷、文亨桥等这些老城厢的地名文化,进行今昔图片对比,展现常州人和大运河相互依存的关系。

在大运河81号艺术微展馆举办的《常州南北——18+3城市大运河繁胜图展》摄影展上,一张张照片不仅展现了运河沿线的历史文化遗产、自然景观,还表现了地方特色美食、沿岸居民的幸福美好生活等。

策展人姚建华还在现场分享了历时一年的“自南到北”拍摄全国大运河城市的创作心路历程。

老党员史罗海与广化桥社区党员志愿者们于2017年自发成立了“保护大运河志愿者守护站”,用志愿服务的形式保护大运河。活动现场,大家沿着大运河捡拾垃圾,并沿途分发“保护母亲河”宣传页,呼吁身边人争做保护运河的支持者、倡导者和践行者。

B 这个社区办起首场便民集市

大家觉得这是一个好“市”

■宋婧 曾琴 图文报道

本报讯 近日,茶山街道同济桥社区举办的首场“和‘邻’有约好‘市’发生”家门口的便民集市,吸引了众多居民。形式多样的便民服务,让每个来这里的人都收获满满。

“大别山土鸡蛋、花卉盆景,刚出炉的炒米花先尝后买……”一大早,银河湾明苑大门广场上,近20家摊主热情的叫卖声

此起彼伏,琳琅满目的商品吸引了来往行人驻足围观、询价议价。另一旁,公益便民服务摊位前,等待理发、磨刀、配钥匙的居民已经排起了队。辖区推拿店师傅一边给居民讲解人体的不同穴位,一边为有需要的老人进行按摩,娴熟的手法让老人放松了身心。社区工作人员、辖区民警则针对社区政务高频办事项目、防止电信诈骗、垃圾分类等,当好“宣传员”。

今后,同济桥社区将继续“搭



台”,拓宽服务领域,不定期开展各类便民活动,提升居民生活品质。

E 这个镇节前的一件大事是消防演练

老年人居所安全的弦始终松不得



■何奕欣 王孝金 唐菲 图文报道

本报讯 近日,遥观镇联合横林消防中队在颐养中心开展消防安全知识专题培训及疏散应急演练活动。

“演练过程模拟颐养中心室内起火,待会儿请大家在工作人员的引导下,用毛巾掩住口鼻,有秩序地撤离至安全区域。”消防演练前,遥观颐养中心安全员王文燕详细讲解演练方案,并布置

演练场地。演练中,工作人员发现“起火”后立即拨打119,并进行紧急疏散,随后消防队员携带救火工具到现场进行“灭火”,并将行动不便的被困老人救出,妥善安置到安全区域。

演练结束后,消防中队指导员张振安结合近些年养老院火灾事故案例,讲解消防水枪水带、灭火器、灭火毯和防护面罩的使用方法,并组织大家参与灭火器的实际操作演练,帮助大家掌握。遥观镇副镇长张波表示,养老机构、残疾人之家、网吧、培训机构等人员复杂的特殊场所,在平时的消防安全工作上一定要加强管理,确保居民的生命财产安全。

C 这个村免费为村民拍摄全家福

用这种方式定格幸福,村民很开心



■高岷 何奕欣 唐逸莲 梅嘉慧 图文报道

本报讯 “头稍微往左边偏一点。来!小姑娘笑一笑!看这里!一、二、三!”5月1日下午,在常州经开区遥观镇东村村,“传承好家风,温馨全家福”拍摄活动拉开序幕。当天下午共有3户人家参与拍摄。

“之前看到别人在朋友圈分享的全家福,我就很羡慕。”潘华芳在“东村大家庭”村民群看到村委工作人员发布的活动信息,毫不犹豫报了名。她告诉记者,这还是家里人第一次拍全家福,父亲母亲在东村村张家头生活了70多年,合照地点选在家里大门口于他们而言有特殊的仪式感。

“拍得真好,怎么报名的?我们也想拍一张。”邻居王海霞带着孩子

们前来围观。

“看那个叔叔,他在准备给我们拍照片,妈妈在帮婆婆擦口红。”王金低声哄着两岁的小儿子洋钉,她和姐姐王银每周末都会带着丈夫孩子回家看望父母。一家人还特意为此搭配了衣服,描绘了妆容,为拍摄做好了充分准备。她们计划以后每年都要去拍一张全家福摆在家里留作纪念。

居蕾一家则派出了家里的“娘子军”,“摄影师很会调动我们的情绪,在走动过程中抓拍对我们来说是一种全新的拍照体验。”

据了解,目前拍摄活动已有30余户村民预约登记,活动将持续到今年8月。“给照片调色、冲洗、装裱后,会由工作人员送到村民家中。”村委工作人员唐逸莲告诉记者,村委将赠送每户人家配框装裱照片1张,其余照片可自行保存原片,记录美好回忆。

遗失声明 公告信息登报

常州日报、常州晚报
公告服务

承接各类证件遗失、公章、
营业执照遗失公告、家有喜报等
登报服务



扫码即可线上办理

需要指定日期刊登的,须在刊出日期前两日起提前办理和预约。
登报服务热线:86603740
地址:常州市新北区龙锦路1590号常州现代传媒中心3号楼一楼
常州日报社便民服务中心

圣家装饰

新房装修 旧房改造
商铺升级 全屋定制

地址:天宁区安信颐和8-2公寓
电话:13961189714